

从塞浦路斯向加沙运送援助物资的人道主义走廊启动

新华社尼科西亚12月18日电 据塞浦路斯广播公司18日报道,一艘载有80吨援助加沙地带物资的船只日前启航,这标志着从塞浦路斯向加沙运送援助物资的海上人道主义走廊启动。

报道说,这艘由英国军舰护航的船只16日从塞浦路斯东南部拉纳卡港出发,船上载有主要由英国和塞浦路斯提供的帐篷等人道主义援助物资,这些物资将由以色列方面转运至加沙地带。

报道还说,以色列官员此前到访塞浦路斯,对援助物资的管控和装载程序进行了评估。随后,以方为从塞浦路斯向加沙地带运送援助物资的海上人道主义走廊开绿灯。

巴以新一轮冲突爆发后,塞浦路斯提议开辟一条从塞浦路斯至加沙地带的海上人道主义走廊。根据计划,援助物资经收集、检查后储存于塞浦路斯,然后通过船只运往加沙地带。

美国组建多国部队在红海护航

香港中通社12月19日电 当地时间12月19日,美国国防部长奥斯汀在巴林宣布,美国正在组建一支新的多国部队,以保护在红海过境的船只,使其免受也门胡塞武装控制区发射的无人机和弹道导弹的袭击威胁。

牙将加入美国的新任务,其中一些国家将在红海南部和亚丁湾进行联合巡逻,另一些国家将提供情报支持。同一天,美国中央司令部在社交媒体X上写道:“12月18日上午9时许,胡塞武装在红海南部两次袭击商船……没有人员伤亡的消息。”

油轮遭到来自胡塞武装控制区的无人机和反舰导弹的袭击。船只报告损坏并请求帮助,美国卡尼号驱逐舰被派去协助。根据美国中央司令部的消息,大约同一时间,“Clara”号干货船报告水中发生爆炸,但该船未发出援助请求或损害报告。

到也门胡塞武装袭击,多家国际航运企业陆续宣布暂停在红海航行。针对船只在红海海域遭到袭击,世界海运理事会表示,不断升级的危机让人感到震惊和担忧,并呼吁采取果断行动保护海员。“自由航行权是国际法规定的一项基本权利,必须得到保障,现在是采取坚决国际行动的时候了。”

奥斯汀表示,英国、巴林、加拿大、法国、意大利、荷兰、挪威、塞舌尔和西班牙

消息显示,悬挂开曼群岛旗的“Swan Atlantic”号

近日,多艘船只航行至红海及附近水域时,遭

伊朗证实该国加油站系统被黑客组织攻击

中新社北京12月19日电 德黑兰消息:当地时间18日,伊朗石油部长贾瓦德·奥吉证实,当天全国范围内的加油站暂时停止燃料供应是由网络攻击造成的。

电视台的报道称,一个“与以色列有联系”的黑客组织对伊朗加油站系统发起袭击,是造成此次混乱的幕后黑手。该黑客组织在社交网络上宣布对此事件负责,并称网络攻击是“为了回应伊

朗伊斯兰共和国及其在该地区的代理人的侵略”。报道称,该黑客组织过去曾声称对伊朗加油站、铁路网络和钢铁厂发动了网络攻击。当被问及此次网络攻击时,以色列政府发言人塔

尔·海因里希在18日的新闻发布会上表示,以方对伊朗的说法没有什么可说的。据法新社报道,2021年10月,伊朗的一些加油站也遭受了类似的为期一周的破坏,伊朗方面当时将其归咎于外部发起的网络攻击。

柬埔寨将与泰国加强合作 打击人口贩卖

中新社金边12月18日电 据《高棉时报》报道,柬埔寨政府承诺将加强与泰国等相关国家合作,共同打击人口贩卖及其他跨境犯罪活动。

一间拘留中心落成典礼时宣布这一消息。苏速卡表示,柬埔寨政府决心加强预防,严厉打击此类犯罪行为。他指出,目前犯罪分子试图通过新的方式和技术手段实施犯罪,当局正在探索并采取一切行之有效的措

施,保护民众免受侵害。这些措施包括加强国内外合作,促进预防各种形式的人口贩卖和儿童性虐待;加强政府刑事司法体系建设管理;加强对受害者,尤其是妇女和儿童的保护。

月,柬埔寨共查办137宗涉及人口贩卖和性剥削案件,逮捕嫌疑人160名,包括10名外国人,解救受害者424名。柬埔寨内政部一名官员表示,打击行动反映了柬政府为保护和拯救人们免遭各种形式的人口贩卖所做出的巨大努力。

当地时间12月18日,柬埔寨副首相兼内政大臣苏速卡出席班迭棉吉省

采取一切行之有效的措

一份报告显示,今年1至10

普京提交俄总统选举 独立参选人材料

香港中通社12月19日电 当地时间18日,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示,总统普京已向俄中央选举委员会提交了作为自我提名总统选举候选人所需的材料,参加明年举行的总统选举。

普京当日到中央选举委员会递交参选相关资料文件,他以自我提名方式参加明年3月举行的总统选举,争取连任。根据俄罗斯选举法,总统候选人可以透过政党提名或以自我提名方式独立参选,独立参选人要获得最少由500名支持者组成的团体提名,并在全国最少四十个地区获得超过30万人签名支持。由“统一俄罗斯”高

层及各界名人组成的团体,目前已正式提名普京以独立候选人身份参选。俄中央选举委员会8日宣布,俄总统选举的具体投票日为2024年3月15日、16日和17日。

也门胡塞武装再对红海船只发动袭击

香港中通社12月19日电 也门胡塞武装近期频频对航经红海的船只发动攻击,声援巴勒斯坦,对商业船只构成严重威胁。当地时间18日,该组织再次袭击了两艘船只。英国石油公司及多间航运公司相继宣布暂停在红海航行。

无人机对“大西洋天鹅号”和地中海“克拉拉号”发起了“军事行动”。同日早些时候,“大西洋天鹅号”所属的挪威公司发声明称,船只在红海被“不明物体”击中,所幸没有任何印度船员受伤,船只受损程度有限。船员和船只已获得美国海军的援助,将在海军部队的护送下前往安全地点。

英国石油公司当日指,红海航运安全形势不断恶化,决定暂停经由红海运输。丹麦航运巨头马士基集团、德国集装箱航运巨头赫伯罗特、法国达飞集团和马士基旗下的直布罗陀号等航运公司,此前已相继宣布暂停行经对全球商业至关重要的红海水域。

非洲东北部之间的狭窄通道,每年约有两万艘船经此进入红海,穿越苏伊士运河,是海湾地区最具战略性的航道之一。红海则是全球最重要的石油及燃料运输航道之一,避开红海意味着船只须航行更长路线,比如得绕过非洲南端。这样一来,不仅运输时间更长,燃料成本和保险费也会大增。

也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚当日在X平台发声明称,使用海上

安全地点。

据悉,位于红海最南端的曼德海峡是也门和

美国得州州长签署法案 允许逮捕非法入境移民

中新社休斯敦12月19日电 美国南部得克萨斯州州长格雷格·阿博特当地时间18日签署一项法案,允许该州执法人员逮捕非法入境的移民,当地法官也将有权命令这些移民离开美国。

返回墨西哥,违背命令者将被起诉。首次非法越境进入得州将被视为轻罪,再次非法入境则将构成重罪。另外,申请庇护的移民将不再免于被逮捕或起诉,除非他们的庇护申请已获得批准。事实上,该申请的审核过程可能长达数年。

第2次非法越境时才对其提起诉讼,令许多首次非法越境的移民得以进入美国。阿博特等得州共和党人认为,联邦法律没有得到有效执行。将于2024年3月生效的新法案遭到得州民主党议员、治安官办公室、民权团体以及墨西哥政府的反对。相关方已经表示,将提起诉讼以阻止其生效。

可能导致“种族定性”,即执法人员仅仅根据个人的种族或族群属性而对其展开拦截、盘问、搜查以及逮捕等执法活动。同时,该项法案将使得州法院、监狱以及法官官员不堪重负。

《纽约时报》报道称,阿博特推动的该法案上个月在得州议会获得通过。这项法案允许得州执法人员逮捕涉嫌非法入境的移民,并允许法官在法庭程序中命令移民

据联邦法律,在入境口岸以外的地点进入美国即构成犯罪。但是,联邦执法人员往往在移民

反对者认为,这项新法案违反了美国宪法,并

可能导致“种族定性”,即执法人员仅仅根据个人的种族或族群属性而对其展开拦截、盘问、搜查以及逮捕等执法活动。同时,该项法案将使得州法院、监狱以及法官官员不堪重负。另据美联社报道,根据双边和国际协议,墨西哥必须接收遭到驱逐的本国公民,而非其它国家公民。墨西哥政府表示,不接受得州把移民送至该国的行为。



“中国大使奖学金” 颁奖仪式在白俄罗斯举行

12月18日,在白俄罗斯首都明斯克,中国驻白俄罗斯大使谢小用(前左)为获奖学生颁奖。中国驻白俄罗斯大使馆12月18日在白俄罗斯国立体育大学礼堂举行2023年“中国大使奖学金”颁奖仪式。36名白俄罗斯大、中学生获颁证书和奖学金。新华社发(任科夫摄)

朝鲜进行“火星炮-18”型 洲际弹道导弹发射训练

新华社首尔12月19日电 据朝中社19日报道,针对美韩近期进一步加大对朝军事威胁,朝鲜进行了“火星炮-18”型洲际弹道导弹发射训练。朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩现场观摩了发射训练。

报道说,此次发射的导弹上升高度为6500多公里,飞行距离1000多公里,飞行时间4415秒,导弹最后准确落入朝鲜东部公海目标水域。金正恩表示,此次行动再次显示了朝鲜的“超强硬应对意志和绝对实力”。朝中社说,美韩日前在

德国总理朔尔茨感染新冠 暂停公开活动

香港中通社12月19日电 当地时间12月18日,德国总理朔尔茨表示,自己得了新冠肺炎。他在社交媒体上发文称,“这显然不是个令我高兴的意外。我目前的新冠肺炎检测显示出两道杠。由于症状很少,我希望是,目前只从事案头工作。”德国政府发言人斯特芬·黑贝施特赖特(Steffen Hebestreit)表示,总理正在办公室通过电话和视频进行沟通,18日和19日不会参加公开活动。“目前尚不清楚朔尔茨是否能够亲自主持20日的内阁会议”。朔尔茨上周出席在比利时的布鲁塞尔举办的欧盟领袖峰会,同样参加峰会的是爱沙尼亚总统卡拉斯(Kaja Kallas)17日也表示确诊新冠。在德国感染新冠肺炎不必进行隔离,但被敦促避免与他人接触。